

## NOTICIAS DE AVIACION

### EL "PAJARO AMARILLO"

En Roma

ROMA, 13.—El avión francés "Pájaro Amarillo", tripulado por los aviadores Assolant, Lefèvre y Lotti, aterrizó primeramente por error en Ventocelle, volviendo a elevarse seguidamente para dirigirse al aeródromo de Lictor, donde tomó tierra felizmente a las tres y treinta y cinco de la tarde.

ROMA, 13.—El comandante-jefe de la Escuela Militar de Aviación, el director del Aeropuerto y todos los oficiales de la Escuela Aérea han tributado un cordial recibimiento a los aviadores franceses Assolant, Lefèvre y Lotti.

El "Pájaro Amarillo" reanudará el vuelo el jueves próximo.

Se organizan varias fiestas y recepciones en honor de los aviadores franceses.

### UN NUEVO MODELO DE AUTO-GIRO CIERVA

VILLACOUBLAY, 13.—El ingeniero español señor Cierva ha construido en Francia un autogiro con velamen giratorio, enteramente metálico, y provisto de un motor americano de 220 caballos.

Después de varias pruebas efectuadas en este aeródromo, en las que pilota el aparato el aviador Ramband, el autogiro será desmontado y enviado a América, donde participará en el concurso Suggenheim sobre seguridad aérea.

El nuevo modelo de autogiro es un aparato de turismo con cabina para cuatro pasajeros. Tendrá una velocidad máxima de 160 kilómetros y la ventaja, según su inventor, de suprimir las pérdidas de velocidad.

En los aparatos corrientes, la disminución de velocidad hasta un límite dado hace adquirir al avión posiciones peligrosas que lo son tanto más cuanto menor sea la altura que vuelen. Con el autogiro, aun en el caso de sufrir una de estas pérdidas de velocidad, el aparato no hace sino descender casi verticalmente y a poca velocidad, sirviéndole de freno sus alas giratorias, lo mismo que la hoja del sicómetro al caer descendiendo muy lentamente por el vertiginoso movimiento de rotación que adquiere.

### OTRAS NOTICIAS

El "Conde Zeppelin" seguirá su viaje dentro de pocos días

FRIEDRICHSHAFEN, 13.—Es posible que el "Conde Zeppelin" reanude el vuelo dentro de dos o tres días para efectuar su anunciado viaje alrededor del mundo.

Servicio aéreo Irlanda-Londres  
LONDRES, 13.—El día 24 del corriente se inaugurará, a título de ensayo, un servicio postal aéreo entre el puerto de Galway, en Irlanda, y Londres. Se trata de comprobar si el puerto de Galway ofrece buenas condiciones para establecer en él la estación terminal del servicio del correo trasatlántico.

Si estos ensayos dieran buenos resultados, Galway se convertiría también en el puerto terminal trasatlántico para el servicio de pasajeros.

### La aviación en Italia

ROMA, 13.—La "Gazzetta Ufficiale" publica un decreto reglamentando los transportes aéreos en las líneas subvencionadas por el Estado. No se permitirá la salida de ningún avión sin la autorización de los directores de los aeropuertos, que deberán velar para que no se efectúe ninguna marcha cuando las condiciones atmosféricas hagan el viaje peligroso. En los vuelos de ensayo no se admitirán ya ni pasajeros ni invitados. Se prohíbe volar en un aeroplano que no esté provisto de aparatos de "radio" perfeccionados. Todo aeroplano deberá llevar siempre a bordo en sus vuelos dos pilotos.

Una gran Sociedad anónima acaba de constituirse en Florencia con el objeto de explotar dos nuevas líneas aéreas, que unirán Florencia a Siena y Siena a Roma.

Aviador brasileño muerto en un accidente

PENSACOLA, 13.—El teniente aviador brasileño Cordeirofairas ha resultado muerto cuando el avión en que volaba cayó a la bahía.

El cuerpo del teniente Cordoifairas no ha sido encontrado.

Las comunicaciones aéreas francoespañolas

PARIS, 13.—A partir de hoy, la Unión Aérea Biarritz-Madrid podrá ser utilizada concurrentemente con los servicios aéreos que salen de Toulouse, Marsella o Burdeos hacia España y Marruecos para el envío de correspondencia-avión con destino a España. El servicio se realizará en las condiciones siguientes: dirección Biarritz-Madrid; salida de Biarritz par Madrid el lunes de cada semana, a las nueve. Llegada a Madrid, alrededor de las doce y media. Dirección Madrid-Biarritz; salida de Madrid el viernes de

cada semana, a las siete y media, de manera que se asegure en Biarritz el enlace con el avión que parte de dicha ciudad a las once y cuarenta y cinco, para llegar a París hacia las cinco y cuarto de la tarde. Sobretasa, un franco por veinte gramos o fracción de veinte gramos, además de las tasas postales de toda clase.

### La copa Schneider

LONDRES, 13.—Comenzaron en el aeropuerto de Calshot las pruebas de los aparatos británicos que tomarán parte en la copa Schneider. Se cree que los "hidros" ingleses alcanzarán una velocidad de 360 a 370 millas y se mantendrán a una velocidad media de 325. Los aparatos italianos son esperados el 26, y el aparato americano llegará el 1 de septiembre. Según los informes que se reciben de Nueva York, el teniente Williams, de la Marina de guerra americana, que pilotará el aparato yanqui, ha declarado que tiene plena confianza. "Corro el riesgo —ha dicho— de matarme en las primeras pruebas; pero si éstas las paso sin dificultad, tengo confianza en el éxito final." El aviador Orlebar alcanza 480 kilómetros por hora

LONDRES, 13.—En el curso de las pruebas efectuadas hoy en Calshot por uno de los aparatos que participarán en la copa Schneider, el aviador Orlebar ha alcanzado fácilmente la velocidad de 480 kilómetros por hora. Una de las características de los nuevos aviones británicos que participarán en el gran certamen de velocidad es que transporta la esencia en los dos flotadores y que los radiadores van fijados en las alas, presentando así una superficie completamente lisa, que no ofrece ninguna resistencia al aire. El fuselaje es completamente metálico; el motor es de 12 cilindros, con una fuerza normal de 630 caballos, que puede aumentarse añadiéndole un nuevo sobrecargador.

## COMUNISMO

Se evade de la cárcel el emisario Brezavica

BELGRADO, 13.—Comunican de Zagreb que Mates Brezavica, emisario comunista de Moscú, enviado especialmente para preparar el Primero de Agosto en Yugoslavia, que había sido detenido después del sangriento suceso ocurrido en Samabor, ha logrado evadirse de la cárcel.

Había seguido en Moscú un curso especial de terrorismo, y al ser descubierto un centro de actividad comunista en Samabor, fué detenido, encontrándosele documentos comprometedores.

Agitación entre los obreros del Metropolitano de París

PARIS, 13.—Desde hace tiempo reina agitación entre los obreros del "Metro". En diferentes ocasiones se han declarado algunas huelgas parciales, motivadas unas veces por cuestión de salarios, y otras por razones políticas. Esta mañana, a las seis y media, un grupo de 30 obreros comunistas de los que secundaron el paro del 1 de agosto penetraron en las obras del "Metro" por uno de los pozos abiertos en la plaza de la República y se dirigieron, a través de las galerías que pasan por debajo de los grandes bulevares, hasta el pozo situado en el bulevar Poissonnière, donde trabajan obreros que no habían abandonado su labor el 1 de agosto. Los comunistas exhortaron a dichos obreros a que dejaran el trabajo, y como se negaron a ello se originó una reyerta, en la que unos y otros blandieron picos y otras herramientas. Se cruzaron también más de 50 disparos, a consecuencia de los cuales resultaron tres obreros heridos de pronóstico reservado.

Más tarde, cerca de las nueve, otro grupo de comunistas trató de ejercer coacción; pero intervino la Policía y lo evitó. Se han practicado varias detenciones, entre ellas las de cuatro obreros, en cuyo poder fueron hallados "carnets" de identidad del partido comunista.

### La Banda Municipal de Madrid

VIGO, 13.—En el Stadium dió el primer concierto la Banda Municipal de Madrid, que constituyó un formidable éxito, siendo ovacionada constantemente.

En la tarde de hoy se celebrará el segundo concierto.

### Epidemia de cólera en la India

LONDRES, 13.—Un despacho de Bombay al "Daily Telegraph" dice que más del 70 por 100 de los habitantes de la región de Shadkot abandonaron sus viviendas, buscando así escapar a la epidemia de cólera.

## La Conferencia de La Haya

El señor Snowden explica sus palabras  
LA HAYA, 13.—En la reunión celebrada ayer por los delegados de las grandes potencias, el señor Louchsur hizo constar que los técnicos franceses no pidieron en ningún momento la modificación de los porcentajes de Spa; pero en vista de las reclamaciones justificadísimas formuladas por Italia y Bélgica, los técnicos franceses aceptaron la proposición, británica precisamente, de reducir la cifra total de las anualidades incondicionales a pagar por Alemania, siempre que no se tocaran las correspondientes a Francia, como propusieron los técnicos ingleses.

Los técnicos franceses — terminó diciendo el señor Louchsur — creyeron siempre, lógicamente, que sus colegas británicos estaban de acuerdo con la Tesorería.

El señor Snowden replicó que, ciertamente, el Gobierno inglés no estuvo de acuerdo nunca con el reparto propuesto por los técnicos, y añadió que aprovechaba la presencia del señor Chéron para explicarle sin demora el equívoco surgido por el empleo de ciertos epítetos.

El señor Hénderson exclama: "¡La 'entente cordiale' continúa!", y el señor Chéron da las gracias por sus explicaciones al señor Snowden.

No obstante haber cedido mucho la tensión de estos días, hay que reconocer que ciertas dificultades fundamentales subsisten por entero y que la solución de la crisis sigue siendo incierta.

El señor Macdonald aprueba la tesis de la Delegación británica

LA HAYA, 13.—Se sabe que Mr. Mac Donald ha dirigido a Mr. Snowden un telegrama en el cual el primer ministro británico apoya completamente la posición tomada por el ministro de Hacienda británico en las tres peticiones que ha formulado en nombre de su Delegación. Se cree que mister Snowden exhibirá mañana este telegrama en la reunión de la Comisión financiera para asegurar que si sus reivindicaciones no son enteramente satisfechas será preferible aplazar la Conferencia hasta después de la Asamblea de la Sociedad de las Naciones de septiembre; es decir, probablemente hasta noviembre.

LA HAYA, 13.—En el telegrama dirigido al señor Snowden por el señor Mac Donald, el primer ministro inglés aprueba en un todo la tesis sostenida por la Delegación inglesa.

El hecho más saliente de la mañana de hoy ha sido el aplazamiento hasta mañana de las sesiones por la Comisión financiera. Ello pone término definitivamente a los rumores que habían circulado con insistencia sobre un viaje a Londres del ministro británico de Hacienda.

Lejos de interrumpirse los trabajos, éstos proseguirán, aunque sólo sea en conversaciones privadas, entre los delegados. Los peritos franceses e ingleses entraron ayer en contacto, y es fácil prever ya nuevas conferencias particulares entre los delegados de las potencias que convocaron la Conferencia.

La impresión general, después de todo ello, se hace observar que estos procedimientos apenas si pueden impresionar a los habituados a las Conferencias internacionales.

Se cree que el señor Macdonald ha recomendado moderación el señor Snowden

PARIS, 13.—En los círculos diplomáticos de París se asegura que el telegrama enviado por Mac Donald al ministro de Hacienda británico no se ha publicado íntegro, y que en el último párrafo el primer ministro exhorta al señor Snowden a que trate de llegar a una fórmula de conciliación.

Una supuesta mediación de Morgan

LONDRES, 13.—Circula el rumor de que el señor Pierpont Morgan se encuentra en La Haya y que ha ofrecido su mediación en la actual controversia; pero este rumor no ha podido ser confirmado aún.

Breve reunión de la Comisión financiera  
LA HAYA, 13.—La reunión celebrada ayer por la Comisión financiera de la Conferencia de Gobiernos ha durado tan sólo cuarenta y cinco minutos.

Únicamente hicieron uso de la palabra en ella los señores Curtius y Pirelli, los cuales desarrollaron sus respectivos puntos de vista acerca de la cuestión de las prestaciones en especie.

Intervención del señor Curtius

LA HAYA, 13.—En la reunión celebrada ayer por la Comisión financiera de la Conferencia, el señor Curtius, al hacer uso de la palabra, dijo que las entregas en especie que figuran en el plan Young y figuraban en el Dawes, se han venido a convertir en una parte esencial de la vida económica de Alemania. Agregó que, en ciertos puntos de detalle, sería posible acaso acceder a los deseos de Inglaterra; pero, en cambio, será imposible en absoluto proceder a una disminución del importe fijado.

Se aplaza la reunión de la Comisión política

LA HAYA, 13.—El comunicado oficial facilitado acerca de la reunión celebrada por la Comisión política de la Conferencia de Gobiernos dice que la sesión dió comienzo a las cuatro de la tarde y terminó a las cinco y cuarto.

Se adoptó la decisión de que el Subcomité de juristas constituido en la sesión anterior se reuna hoy a las tres de la tarde.

En la reunión hubo un cambio de impresiones acerca de las condiciones y estado actual del asunto de la evacuación.

La Comisión no volverá a reunirse hasta el miércoles próximo, y en ese lapso celebraran una reunión bajo la presidencia del ministro de Negocios Extranjeros inglés, señor Hénderson, los delegados y representantes de las potencias de ocupación en Alemania y el delegado de este país.

Reserva sobre la actitud de Alemania

BERLIN, 13.—Los corresponsales de los periódicos alemanes en La Haya hacen resaltar en las informaciones la mejoría experimentada en la situación de la Conferencia después de las entrevistas de ayer entre las diferentes Delegaciones, o por lo menos la mejoría en las relaciones personales.

También subrayan los corresponsales la observación hecha por Hénderson de que la "entente cordiale" subsistirá.

Los corresponsales guardan la más absoluta reserva sobre la actitud y los planes de la Delegación alemana.

Tentativas de arreglo

LA HAYA, 13.—Sin que se pueda hablar de mediación, es evidente que la visita hecha por el señor Jaspard, delegado belga, a las Delegaciones francesa y británica y las conversaciones celebradas entre estas últimas han mejorado notablemente la situación. Parece que si se permitiera al señor Snowden ofrecer a la opinión pública británica una satisfacción sobre la parte que de las entregas alemanas corresponde a Inglaterra, no se alzaría contra el régimen de favor de que goza la rama de anualidades Young relativa a las reparaciones sobre la relativa al servicio de deudas interaliadas.

Como consecuencia del arreglo directo de las deudas de Yugoslavia, Rumania y Grecia con Francia, estos países se limitarán a pedir poca cosa sobre lo disponible de la rama condicional. ¿Se podrá contentar Snowden con el remanente? Esta es la cuestión que actualmente se plantea.

El señor Hénderson ha celebrado hoy una larga entrevista con el señor Stresseman

LONDRES, 13.—La noticia de que la Comisión financiera de la Conferencia de La Haya había aplazado la continuación de sus deliberaciones hasta el miércoles ha sido acogida como un signo de que las negociaciones presentan mejor cariz, pues se había llegado a hablar en la capital inglesa de un aplazamiento de la Conferencia hasta el otoño. De seguir las cosas como ahora comienzan a presentarse, se cree en los referidos círculos diplomáticos que podrá llegarse a una solución antes de la reunión de la Asamblea y Consejo de las Sociedad de Naciones, que debe tener lugar, como se sabe, el día 2 de septiembre.

Se hace notar también que si las grandes potencias, cuyos representantes se encuentran ahora reunidos en La Haya, no pudieran llegar a un acuerdo, disminuiría mucho la importancia de la próxima reunión de la Sociedad de las Naciones.

Impresiones optimistas en Londres

LONDRES, 13.—En los círculos políticos de esta capital van renaciendo las esperanzas en lo que se refiere a un resultado más satisfactorio de la Conferencia de Gobiernos de La Haya.

El aplazamiento hasta el miércoles de la reunión de las Comisiones, especialmente de la financiera, se considera que es la mejor determinación que ha podido adoptarse, pues ese pequeño intervalo de tiempo puede servir para suavizar asperezas.

Comentarios de Prensa alemana

BERLIN, 13.—La Conferencia de La Haya ocupa hoy un segundo lugar en las preocupaciones de los periódicos alemanes. Los de la tarde dedican lugar preferente a las fiestas conmemorativas de la Constitución de Weimar.

Los pocos comentarios que consignan los órganos vespertinos revelan que en Berlín se cree que, no obstante el telegrama del primer ministro inglés a Snowden, se ha debido hacer presión oficiosamente sobre el ministro de Hacienda inglés para recomendarle moderación. En general, se abriga temores respecto al porvenir de las negociaciones, no porque fracase la Conferencia, sino porque se estima que quizá Francia e Inglaterra lleguen a un acuerdo, a costa de aumentar las cargas que el Plan Young supone para Alemania. De modo general puede decirse que los periódicos observan una actitud de neutralidad estricta ante el des acuerdo francobritánico.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

## LA VIDA EN PROVINCIAS

En honor de los marinos argentinos  
SAN SEBASTIAN, 13.—En el Kursaal se celebró la fiesta que en honor de los marinos argentinos fué organizada por el Ayuntamiento y que comenzó por un banquete, en el que hubo gran concurrencia, y ocuparon los sitios de honor los oficiales argentinos.

Terminado el banquete, dió comienzo el baile, que ha durado hasta la madrugada. Los marinos fueron obsequiados durante el baile con un "lunch".

La patrona de Huelva

HUELVA, 13.—Fué conducida en procesión la patrona de Huelva la Virgen de la Cinta desde el santuario, situado a tres kilómetros de la población, a la iglesia de San Pedro, donde se celebrarán cultos. La procesión estuvo lucida y fué presidida por las autoridades y hermandades.

Feria desanimada.—Precio del ganado

ZAMORA, 13.—La feria mensual de ganados ha comenzado a celebrarse con desanimación, debido a estar las faenas agrícolas en su apogeo. Los precios han sido los siguientes: mulas, de 500 a 1.500 pesetas; caballos, de 250 a 500; asnos, de 50 a 200; ovejas, de 40 a 60; vacuno de labor, de 500 a 1.000; vacuno de carne, de 28 a 32 pesetas arroba, y ternera, a 40 pesetas.

La motonave "Infanta Cristina"

SEVILLA, 13.—Ha atracado en el muelle del canal de Alfonso XIII la motonave "Infanta Cristina". El alcalde, una comisión de concejales y el gobernador visitaron el barco.

La carabela "Santa María"

HUELVA, 13.—Remokada por el "Laya", zarpó para Sevilla la carabela "Santa María".

Expedicionarios burgaleses

SORIA, 13.—Ayer por la mañana llegó, procedente de Burgos, una expedición formada por 650 personas y organizada por el Ateneo Burgalés.

Acudieron a recibir a los expedicionarios representaciones de la Junta de Turismo, de la Diputación y del Ayuntamiento y público muy numeroso.

En el inmediato campo de Santa Bárbara, y al pie del monumento conmemorativo del fusilamiento de la Junta de defensa por las tropas napoleónicas, se verificó el acto de depositar una corona de flores dedicada por el Ateneo Burgalés. El presidente de éste, señor Dorado, pronunció un discurso sentidísimo, al que contestó el alcalde de Soria, conde de la Puebla de Valverde.

La Banda Provincial y los coros de niños de las escuelas públicas interpretaron el himno a Burgos.

Da a luz en el campo

MONOVAR, 13.—Esta madrugada, a las cinco, dió a luz en medio del campo, sobre una manta, la verdulera Salustiana Simón Monzó, que venía con su esposo, Juan Plaza, en un carro cargado de melones para venderlos en esta ciudad. Al llegar junto a la Plaza de Toros sintió los dolores precursores del parto, descendió del carro y, colocada sobre una manta, dió a luz una preciosa niña. Tanto la madre como la hija se hallan en perfecto estado.

Proyecto de un jardín de la infancia

BILBAO, 13.—La Caja de Ahorros Municipal está estudiando el medio de solicitar del Ayuntamiento la cesión de la Casa Cuna con el fin de construir un jardín de la infancia.

Próxima asamblea

SAN SEBASTIAN, 13.—Se ha reunido la junta organizadora del segundo centenario del nacimiento del conde de Peñaflores, para tratar de los actos que se celebrarán con este motivo en septiembre.

Coincidiendo con estos actos tendrá efecto en San Sebastián la quinta Asamblea de Sociedades Económicas de España.

### Complot revolucionario en Persia

PARIS, 13.—Telegrafían de Teherán a la "Chicago Tribune" dando cuenta de que la Policía ha practicado varias detenciones de sospechosos, complicados, al parecer, en una conjura contra el Rey.

Entre los detenidos se hallan el príncipe Nolat Deawley, primo del Rey, y el ministro de Hacienda.

Los detenidos deberán comparecer ante un Tribunal militar.

A nuestros suscriptores que se ausenten de esta capital durante el verano a cualquier población de España se les enviará el periódico, sin aumento de precio. Para ello será indispensable que expresen, con toda claridad, la nueva dirección



**El conflicto ruso-chino**

Se dice que ha habido un encuentro entre soldados rusos y chinos.

TOKIO, 13.—Según informaciones recibidas de Manchuria, dos soldados chinos han resultado muertos y otros varios heridos en un choque habido el domingo entre soldados de los puestos avanzados chinos y rusos en la frontera oriental de Manchuria.

En el ferrocarril chino de Manchuria

KARBIN, 13.—Reina el terrorismo en la región del ferrocarril chino de Manchuria, donde se cometen constantemente actos de sabotaje. En muchos sitios las líneas telefónicas y telegráficas están cortadas. Las autoridades chinas han ordenado la deportación de 13 súbditos rusos sospechosos de ser los autores de estos atentados. Los industriales y hombres de negocios extranjeros han encargado al cónsul alemán en Karbin que por medio de la Embajada soviética en Berlín se llame la atención de las autoridades soviéticas sobre estos actos de terrorismo, que constituyen una amenaza constante de sus vidas e intereses.

Más detenciones de empleados rusos

LONDRES, 13.—Telegrafían de Shanghai al "Times" dando cuenta de haber sido detenidos por las autoridades chinas 200 empleados rusos, acusados de realizar manejos para provocar una huelga general.

Un despacho de Nankín anuncia que el general Tchang-Sue-Liang ha enviado nuevas tropas a la región de Progranischaia.

La ley marcial en la línea del ferrocarril chino

SHANGHAI, 13.—A consecuencia de haberse cometido diferentes actos de sabotaje en la línea del ferrocarril oriental chino, las autoridades han promulgado la ley marcial a todo lo largo de dicha línea.

Se desmienten las declaraciones del ministro chino en Washington

MOSCOU, 13.—La Agencia Tass desmiente las declaraciones atribuidas al ministro de China en Washington relativas a supuestos descubrimientos hechos en ocasión de los registros efectuados por las autoridades chinas en el Consulado general de los Soviets en Karbin, y entre ellos el de documentos que revelen actividades subversivas por parte de los Consulados y organizaciones soviéticas para derribar el régimen actual de China.

Se sabe que la Administración de los ferrocarriles japoneses ha entablado conversaciones con la Comisaría de Comunicaciones soviéticas con el fin de establecer una comunicación directa por vía férrea entre Europa y Asia utilizando el ferrocarril de Transbaikalia.

Los derechos de extraterritorialidad y las potencias interesadas

PEKIN, 13.—Los ministros de Inglaterra, Francia, los Estados Unidos e Italia han enviado las respuestas de sus respectivos Gobiernos, idénticas todas ellas a la nota entregada recientemente por el Gobierno chino, pidiendo la supresión de los derechos de extraterritorialidad.

En esta respuesta las potencias se niegan por ahora a la supresión de dichos derechos, ya que las actuales condiciones de China no ofrecen garantía para el cumplimiento de las leyes.

**La recaudación de cédulas**

Se prorroga el plazo voluntario hasta el día 16

En la Diputación provincial han facilitado la siguiente nota oficiosa:

"El presidente de la Diputación, haciendo uso de la facultad que se le ha conferido por la Permanente, ha acordado prorrogar por seis días naturales, que vencerán el 16 del actual, el plazo de recaudación voluntaria del impuesto de cédulas personales, con el fin de que puedan obtenerla y proveerse de dicho documento los que estuvieron en descubierto o tengan presentada reclamación."

**ECOS DE SOCIEDAD**

Pasado mañana, la Asunción de Nuestra Señora, celebrarán sus días las marquesas de Alhucemas, Bolargue, Cambil, Romana, Casa Torres y Borquetto.

Condesas de Bernar, Proel, Plater, Cabarrás, Castilnovo, viuda de Montejuerte, Rodezno, Villanueva de las Hachas y Bornos.

Señoras de Bárcenas, Caro y Arroyo, Castell, Castillo, Olivares (don Pedro), De Palacio, Echarrí, Fernández de la Puente, Francos Rodríguez, Gallinal, Garralda, Igual, Mac Crohon, Pastor (don Gabriel), Repullés, Torregrosa y Velarde.

Señoritas de Caballero, Canalejas, Colmenares y Duque de Estrada, García Loygorri, Icaza, Pidal, Salvadores, Saavedra y Lombillo y Sanjuanena.

Ha dado a luz felizmente una niña la señora de López de Letona, nacida Sofía Coello de Portugal y Goicoerrotea.

Han marchado: a Piedrahita, el presidente de la Asamblea Nacional y la vizcondesa de Santa Clara de Avedillo; a San Sebastián, la marquesa de Escalona; a Salas de Bearn, los condes de Sizzo - Norris, y a Hendaya, los señores de Bushell (don Enrique).

Se han trasladado: de San Sebastián a Royat, los marqueses de Zafra; de Bad Nauheim a San Ildefonso, los señores de Silvela (don Agustín); de Sevilla a Baños

**de Montemayor, don Alberto González de la Peña, y de Vichy a Hossorore, los marqueses de Urrea.**

Para la línea de Gutterero, en la provincia de Avila, han salido los señores de Llanos y Torriglia (don Félix).

Pasa unos días en Barcelona el ex ministro don Angel Osorio y Gallardo.

En Sevilla y procedente de París, es esperada mañana la princesa Esperanza, hija menor de los infantes don Carlos y doña Luisa.

La princesa, a quien acompaña su dama particular, la señorita Irene Rubin de Celis, se trasladará a Aracena, donde esperará la llegada de sus augustos padres, que ahora se encuentran en Panticosa y que regresarán a Sevilla para el día 20 próximo.

Se encuentra en Sanlúcar de Barrameda pasando el verano la condesa de Montegudo.

Se ha trasladado a sus posesiones de Ginés el marqués de Torrenueva.

**Las exposiciones**

Cabalgata histórica

SEVILLA, 13.—El día 12 de octubre, el Ateneo organizará una cabalgata histórica. Esto lo ha hecho público la Comisión Permanente de la Exposición, que también ha concedido a la Unión de Damas Españolas un local en la plaza de España para su exposición de protección al trabajo de la mujer.

El próximo 16 de septiembre comenzarán a celebrarse en los respectivos pabellones las semanas americanas por el siguiente orden: Día 16, Guatemala; 23, El Salvador; 26, Colombia; 1 de octubre, Portugal; día 6, Cuba; día 10, Perú; día 17, Chile; día 26, Venezuela; 29, México; 8 de noviembre, Brasil; 1 de diciembre, Ecuador. Todavía no se ha fijado fecha para la Semana Argentina.

Fiesta en el pabellón argentino

SEVILLA, 13.—Ha llegado de la Argentina un cargamento de carne congelada de 10.500 kilos de vaca, cordero y cerdo. La carne y conservas de dicho país fueron desembarcadas en Cádiz y traídas a Sevilla en vagones frigoríficos y colocadas en la cámaras del pabellón argentino.

La carne será repartida entre los asilos y centros benéficos.

En el pabellón de la Argentina se dará una fiesta típica, en la que se obsequiará a los concurrentes con caldos criollos, carnes y frutas argentinas.

Los marinos griegos

SEVILLA, 13.—La oficialidad y guardias marinas del buque-escuela griego "Ares" han visitado la Exposición, de la que han hecho elogios, sobre todo de las iluminaciones de la plaza de España y los jardines.

Mañana, a bordo del "Ares", habrá una fiesta, con que obsequian los marinos griegos a las autoridades y a la aristocracia de Sevilla. El miércoles zarpará de este puerto el buque.

Próxima llegada de turistas

LAS PALMAS, 13.—Se han recibido aquí radios para que estén dispuestos centenares de automóviles y en ellos pueda realizar jiras campestres una expedición de turistas organizada por "La Nación de Buenos Aires, los cuales visitarán especialmente las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Dicha expedición llegará aquí en la próxima semana.

Con los turistas vienen el subdirector de aquel periódico y cinco redactores. En ésta permanecerán un día.

**Las uvas y vinos españoles en Alemania**

De los datos facilitados por el cónsul de España en Berlín, nuestro intercambio con este país aumenta de modo satisfactorio desde la estabilización del marco.

El valor global del tráfico en 1928 llegó a 4.913 millones de marcos, contra 4.206 millones en el año inmediato anterior.

Entre los artículos importados, las uvas de mesa experimentaron un aumento notable, llegando a 63.733 toneladas, por 48.239 en el año anterior, correspondiendo a España 10.413 toneladas.

En vinos para la preparación de licores, remitimos 4.283 quintales en 1927, y ninguno en 1928. Tampoco se hizo remesa alguna en este año de vino para la fabricación de vinagres, siendo 7.122 quintales los que en 1927 remitimos a esta aplicación.

Las importaciones de vinos usuales llegó a 1.029.460 quintales en 1927 y a 1.026.205 en 1928, correspondiendo a España 639.329 y 549.220 quintales, respectivamente.

Continuamos siendo el primer país proveedor de esta clase de vino en Alemania, pero como se ve, disminuyeron nuestras remesas en 45.106 quintales, y del 62 por 100 del total que enviamos en 1927, bajamos el 57 por ciento en 1929. En cambio, Francia aumentó estas importaciones en 65.000 quintales; Grecia, en 25.763; Portugal, en 4.213; Chile, en 12.820. Italia experimentó una disminución de 4.271 quintales.

**Regreso del general Ivens Ferraz**

LISBOA, 13.—El presidente del Consejo, general Ivens Ferraz, ha regresado a esta capital, siendo recibido en la estación por un representante del jefe del Estado, los ministros y diversas autoridades.

**En los Balcanes**

El aniversario de Radich

VIENA, 13.—Comunican de Belgrado que el primer aniversario de la muerte del jefe croata Stéfan Radich, asesinado en pleno Parlamento, transcurrió con tranquilidad en toda Yugoslavia. La Policía había adoptado enormes precauciones y había detenido bajo el pretexto de comunismo a todas las personas que hubieran podido provocar algún tumulto. En Zagreb se celebró un servicio fúnebre, pero se prohibió pronunciar discursos políticos.

Los billetes falsos yugoeslavos

BELGRADO, 13.—La Prensa de Belgrado, después de manifestar su indignación por el descubrimiento de una banda que se dedicaba a falsificar los billetes de Banco yugoeslavos, dice que si la falsificación no se hubiera descubierto a tiempo Yugoslavia hubiera sufrido una pérdida de mil millones de dinares.

Los primeros informes de la Policía fueron facilitados por el propietario de un hotel, que dio datos, los cuales dieron por resultado la detención de cómplices yugoeslavos y establecer que la sede de la organización se halla en Budapest.

Un alto empleado de la Prefectura de Policía de Belgrado se trasladó a Budapest, consiguiendo descubrir una imprenta secreta acondicionada para la impresión de billetes falsos de mil dinares. Después de este hallazgo la Policía de Budapest detuvo al jefe de la banda, llamado Bela Hoffman, y se cree que los demás complicados en el asunto no tardarán en caer en poder de la Justicia.

Checoslovaquia.—Proyecto de Unión Internacional Maderera

PRAGA, 13.—La Bolsa de la madera de Bratislava ha publicado un proyecto de estatutos para una Unión Internacional Maderera.

A fines del corriente mes se celebrará en Bratislava una reunión de las entidades interesadas.

La Exposición del Comercio Moderno

PRAGA, 13.—Se ha inaugurado en Brno la Exposición del Comercio Moderno. Asistieron a la ceremonia el ministro de Comercio, señor Novak, en representación del Gobierno, y el de Instrucción pública, señor Stefanek, así como numerosos parlamentarios, cónsules extranjeros y representantes de organizaciones profesionales.

Las relaciones grecoturcas

ATENAS, 13.—Siguiendo instrucciones del señor Venizelos, el Consejo de ministros ha redactado la respuesta a la última nota de Turquía, que será entregada seguramente el miércoles.

Se asegura que el señor Papas, ministro de Grecia en Angora, será destituido.

**Tratado de amistad entre el Hedjaz y Turquía**

ANGORA, 13.—En el Tratado de amistad firmado en la Meca el día 3 del corriente mes entre Turquía y el Hedjaz, el primero de dichos países reconoce la independencia y completa integridad territorial del segundo.

**Miss Europa y Miss América en Vichy**

La estancia en Vichy de miss América y miss Europa, ha dado lugar a una serie de festejos, reuniones y recepciones que han mostrado a los numerosos extranjeros que veranean en el gran establecimiento termal la elegante animación de la casa durante la semana del Gran Premio.

Tardes de gala en Royal, cenas en Carlton, baile en el Casino, función en el teatro, recepción en el "Club-House, del "Sporting Club" y carreras en el hipódromo para la disputa del Premio de los Sueños de Oro, han permitido al numeroso público que se encuentra en Vichy poder admirar y aplaudir a las dos reinas de la belleza del Antiguo y Nuevo Mundo.

Después del admirable recibimiento de que fueron objeto en Douville, los días de estancia en Vichy han servido para que ambas bellezas lleven agradable recuerdo de una de las grandes estaciones francesas más en moda.

**El temporal en el extranjero**

Los daños causados por el huracán en Chile pasan de treinta millones de pesos

SANTIAGO DE CHILE, 13.—El furioso temporal desencadenado en la costa de Chile tiene todas las características de un maremoto.

En los puertos de Constitución, Curiaú, Valparaíso, Linares, Cauquenes, Tomé, Talcahuano, Concepción y otros muchos, hasta el estrecho de Magallanes, incluso la isla de la Desolación, han experimentado enormes daños; pero los destrozos han sido mayores que en ningún otro punto en el puerto de Antofagasta, donde del puerto artificial y de los muelles de abrigo no ha quedado ni un solo bloque sobre la superficie del mar. Toda una enorme extensión del bloque aparece destruída bajo las aguas. Numerosos barcos que había anclados en la bahía tuvieron que ganar alta mar para no estrellarse contra las rocas. Muchos de ellos tuvieron que ser remolcados. Algunos barcos se han hundido, y faltan muchos de sus tripulantes, ignorándose si han perecido o han podido salvarse ganando tierra.

En Magallanes el temporal destruyó parte del muelle y se hundieron muchísimas embarcaciones. Toda la cordillera intertró-

esta en enorme cantidad, como no se reñal está cubierta de nieve, habiendo caído cuerda hace muchos años.

Faltan muchas barcas perqueras, y se ignora la suerte que hayan podido correr sus tripulantes.

Los daños en la costa chilena sobrepasan la cifra de treinta millones de pesos.

Tren bloqueado por las nieves

SANTIAGO DE CHILE, 13.—Desde hace más de sesenta horas un tren de viajeros está bloqueado por las nieves en los alrededores de Los Angeles. Por el momento no corren ningún riesgo ni los viajeros ni el personal del tren, pues llevan a bordo provisiones de boca y material de calefacción suficiente para diez días.

Densa niebla en las costas norteamericanas

NUEVA YORK, 13.—Una espesa niebla perjudica notablemente la circulación marítima en las costas norteamericanas. Lo menos doce paquebotes, transportando en total 5.100 pasajeros, están obligados a no avanzar sino muy lentamente. El "Sedrich" y el "Leviathan", que debían haber anclado esta mañana en Nueva York, no han podido entrar en el puerto todavía.

Terrible calor

TEHERAN, 13.—Una ola de calor atraviesa la región situada al Suroeste de Persia, causando grandes perturbaciones en la vida económica del país. Los campesinos no pueden exponerse a los rigores del sol, y las faenas agrícolas están paralizadas. El termómetro señala 43 grados a la sombra.

Un tifón en el este del Japón

TOKIO, 13.—La ola de calor que ha pasado estos últimos días sobre el Japón, causando la muerte de gran número de personas, ha sido seguida de un tifón, que ha castigado la parte Este del país. Todas las comunicaciones están momentáneamente interrumpidas entre el Japón y las islas Ferrosas.

**Otro Congreso Escolar Internacional**

BUDAPEST, 13.—En el Congreso de la Federación Internacional de Estudiantes, reunido en el paraninfo de la Universidad Técnica de Budapest participan 1.600 delegados, en representación de treinta y ocho naciones.

**AMERICA POR CABLE**

Bolivia.—No hay acuerdo con el Paraguay

WASHINGTON, 13.—El general McCoy, presidente de la Comisión de Arbitraje para resolver el conflicto entre Bolivia y Paraguay, ha desmentido que se haya llegado a un acuerdo definitivo en la cuestión de la frontera entre ambos países.

El general McCoy ha calificado la noticia de que se había llegado a un acuerdo como inexacta y prematura.

Méjico.—La nueva ley del trabajo

MEJICO, 13.—Los Cuerpos legislativos de catorce Estados de la República han aprobado la proposición de enmienda a la Constitución, mediante la cual se podrá poner en ejecución la ley federal del trabajo.

Para la total aprobación de dicha enmienda se necesita el consentimiento de cuatro Estados más.

Perú.—Tacna será entregada el día 28

SANTIAGO DE CHILE, 13.—Oficialmente se ha hecho público que el día 28 del corriente, a las doce de la noche, será devuelta Tacna al Perú.

Cuba.—El servicio de paquetes postales con España

LA HABANA, 13.—El departamento de Estado ha publicado hoy una nota dando cuenta de haber dado fin las negociaciones entabladas entre España y Cuba para el establecimiento del servicio de paquetes postales entre los dos países.

**CONFLICTOS SOCIALES**

La crisis algodona británica

LONDRES, 13.—Mañana, en Manchester, celebrará una reunión el Comité general de la Federación de Contramaestres de las Hilaturas de Algodón con objeto de enterarse del informe relativo a la situación actual.

El presidente de la reunión hará una declaración acerca de las conversaciones sostenidas en Edimburgo con el señor Macdonald.

Hacia la solución del conflicto algodono inglés

LONDRES, 13.—Aunque los industriales textiles de la región de Manchester no han dado a conocer su respuesta al ofrecimiento que han hecho los delegados obreros de someter el actual conflicto, que es causa del paro de cerca de medio millón de obreros de uno y otro sexo, a un arbitraje, se anunciaba esta noche que cierto número de patronos volverá a abrir el lunes sus fábricas, pagando al personal los salarios en vigor en el momento del "lock-out".

El acuerdo sobre reducción de salarios en tres Compañías ferroviarias inglesas

LONDRES, 13.—En las Direcciones de tres Compañías de ferrocarriles se ha recibido aviso de tres Sindicatos de ferroviarios, en el cual se fija un plazo de tres meses, a partir de mañana, para terminar el acuerdo concertado hace un año relativo a la reducción de salarios en un 2,50 por 100.

Este preaviso permitirá a las dos partes interesadas comparar la situación actual con la existente en la época en que se estableció el acuerdo de referencia.

**NOTAS DEL DIA**

Una comisión de conductores de automóviles taxímetros visitó esta mañana al ministro de Fomento, señor Guadañaloz, solicitando que no se les cobre tributo alguno por tránsito en carreteras como hasta ahora venía haciéndose.

El encargado del Ministerio del Ejército, señor Losada, recibió hoy la visita del general Ovilo, a los coroneles de Inválidos, señor Ortega; de Artillería, señor Serrano, y de Infantería, señor Urbano; al teniente coronel señor García Rojo y al señor Buendía.

La Bolsa inicia una reposición en la mayoría de los valores, y suben los Amortizables de 1900, 3 por ciento, y las series altas de Interior.

Los Bancos continúan sostenidos, y en industriales avanzan los principales que se negocian, y en mayor intensidad, los Explosivos y ferrocarriles.

La moneda extranjera está ofrecida, y ceden los francos de 26'75 a 26'70; los dólares, de 6'825 a 6'82, y las libras, de 33'07 a 33'05.

**La constitucion alemana**

Una gran manifestación y una sesión solemne

BERLIN, 13.—Con motivo del aniversario de la Constitución desfilaron por la avenida Unter der Linden cincuenta mil miembros de la Asociación Reichs Banner. El presidente de la Asociación pronunció un discurso, formulando votos por la realización del "Anschluss" e invitando al Gobierno a poner fin a los manejos terroristas de nacionalistas y comunistas.

En la sesión solemne celebrada en el Reichstag, el ministro del Interior del Reich, señor Severin, pronunció un discurso expresando la esperanza de que los hombres de Estado reunidos en La Haya logren transformar los debates sobre la paz en 1919 en una paz real, que liquide de una manera definitiva la guerra. El señor Severin hizo constar con satisfacción que la República, nacida en tiempos terriblemente difíciles, ha salvado a Alemania, en el transcurso de estos diez años, de la ruina bolchevista y ha conservado la unidad del Imperio. Añade que la paz exterior, a la que aspira la república, su voluntad de paz, nacen de la convicción de que una nueva guerra en Europa, en el mundo, amenazaría aniquilar definitivamente la cultura de hoy.

El orador se refirió luego al desarme militar. Dijo que la práctica demuestra la desigualdad y la injusticia a la que se condena todavía a Alemania en el concierto europeo, y añadió que, a pesar de todo, la república procede voluntariamente a un desarme, que debe ser el desarme del odio y de la desconfianza entre los pueblos. Termina su discurso confiando en que la nueva Alemania vivirá animada siempre de un fraternal espíritu de solidaridad.

Invitados por el señor Groener, ministro de la Reichswehr, en representación del canciller Müller, enfermo como se sabe, los miembros de la Asamblea se levantaron, dando una aclamación en honor al pueblo alemán, unido en la república. Terminada la ceremonia, el mariscal Hindenburg pasó revista a la compañía que rendía honores ante el palacio del Reichstag y regresó a su domicilio, entre las aclamaciones entusiastas de la muchedumbre. En la iglesia de la Trinidad se celebró un servicio religioso, al que también asistió el Presidente del Reich.

Discurso del señor Stresemann

LA HAYA, 13.—En la Legación de Alemania, con motivo de celebrarse la conmemoración del décimo aniversario del establecimiento de la Constitución de Weimar, el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, señor Stresemann, pronunció un discurso ante la colonia de su país, en el cual dijo tener la esperanza de que este año abandonarían el territorio del Reich las últimas tropas de ocupación que allí se encuentran.

Importancia de las manifestaciones republicanas

BERLIN, 13.—Los periódicos alemanes ponen de relieve la importancia de las manifestaciones republicanas.

**Una nota de la Unión General de Trabajadores**

(Al cerrar nuestra edición, nos comunican que la Unión General de Trabajadores ha facilitado una nota importante. Mañana la insertaremos íntegramente.)

**La V Feria de Fiume**

ROMA, 13.—La V Feria Internacional de Fiume se abrirá el 14 del corriente. Como de ordinario, los envíos más importantes del Extranjero son los procedentes de Hungría. Cien ciudades italianas tomarán parte en la Exposición para mostrar en ella los adelantos realizados en estos últimos años, tanto en el terreno de la producción como en el del arte.

# Gran Farmacia Nacional

□ **Atocha, 114.—Teléfono 73.415**

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

**Atocha, 114.—Teléfono, 73.415**

# Gran Farmacia Nacional

**Abierta toda la noche**



*Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.*

*Para recuperar la salud más vale dirigirse a las*

## Pildoras Pink

*que a cualquier otro remedio.*

*Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.*

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN  
**La Opinión**

DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODUCTORA  
**Tintura Ossyris**  
Os curará vuestros dolores.—  
De la triaca —> Eritia al  
aborto y reñitiga al período de  
sus proporciones normales.—  
debe ser aplicada.

La sangre viciada origina los mayores trastornos

## El Depurativo Revengia

(Solución lodurada arsenical)  
Cura el Artrismo, Gota, Reuma

VENTA EN FARMACIAS

## Bolsa Urbana de Madrid

FLINDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12. — Tel 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis